

# 不分你我他 文明总动员

## 义诊引领健康行 志愿服务暖人心

本报讯 8月24日上午,如意湖办事处联合河南省人民医院、河南省肿瘤医院、河南省胸科医院、河南省儿童医院、河南省骨科医院、郑州人民医院、郑州颐和医院7家地铁5号线沿线医院,为社区居民送来面对面专家问诊、零距离医疗服务。



早上9点,中医科、心血管内科、口腔科等专家坐成一排,闻讯前来咨询的居民络绎不绝,大家在工作人员的指引下自觉排队候诊。“是不是空腹?”“早饭吃了多久啦?”在测量过程中,医护人员耐心地询问居民的身体情况。义诊当天还设立了咨询台,方便医护人员为居民讲解健康保健常识,同时向居民派发各类关于眼部疾病预防及治疗的知识手册。“医生讲得很清楚、很细致、很明白,服务态度

也很好,希望能经常搞这样的活动,经常来我们小区,我们看病就更方便了!”居民王女士说。

爱心义诊活动让社区居民在家门口就能享受到专业的检查服务,大大提升了社区居民的幸福感和获得感,是名副其实的“家门口的便利”,受到了居民的一致好评。

记者 王阳 通讯员 孙法杰 文/图

## 文明出行 从小做起

本报讯 近日,如意湖办事处联盟新城社区党支部邀请如意湖执法中队开展“文明交通 安全出行”知识宣讲及志愿引导活动。

执法中队人员刘睿首先从基本交通安全常识入手,耐心地为大家阐述道路交通安全的重要性、交通事故的危害性以及行人如何行走更安全、骑电动自行车应注意的事项等,并向居民群众强调“低头一族”、疲劳驾驶及酒后驾驶等严重交通违法行为的危害性,提醒辖区居民要自觉摒弃交通陋习,遵守交通法律法规。同时,作为交通道路主要参与者的小朋友们也趁着双休日化身成为一名小小志愿者,跟随大哥哥、大姐姐一同到各个路段为门店发放文明出行注意



事项宣传页,引导大家切实提高安全意识,做到文明出行、安全出行。

本次文明出行知识宣讲和志愿引导行动,既丰富了辖区居民的交通安全知识,又提高了他们交通安全意识和相关技能。

记者 王阳 通讯员 王洁茹 文/图

## 志愿服务献爱心 情暖儿童福利院

本报讯 8月23日上午,如意湖办事处绿城百合社区党支部组织辖区志愿者及居民家庭到郑州市儿童福利院开展“志愿服务献爱心,情暖儿童福利院”活动。



福利院工作人员带领大家对整个园区进行了大致参观,并介绍了孩子们日常起居、学习等生活情况。这里的孩子们有的先天残疾、有的略显迟缓、有的疾病缠身……但孩子们都透露出自己独有的天真与可爱。参加慰问的志愿者和居民们向福利院捐赠了米、面、油等物资以及提前募集好的爱心善款,还给孩子们发放了洗化、玩具、文具等日常用品作为见面礼。收到礼物的孩子们都非常高兴,带着哥哥姐姐们一起做平时最喜欢的游戏,现场一片欢快温馨的景象。福利院工作人员也借此机会向关心关注福利事业的社会各界爱心人士表示了深深感谢。

社区党支部书记刘学馨表示,今后将组织更加多样化的志愿服务活动,用实际行动将爱心正能量内化于心,社会服务外化于行!

记者 王阳 通讯员 王丽娟 文/图

## 把文明延伸到每个角落

本报讯 为深化文明城市创建,进一步提高辖区群众文明素质和社会文明程度,树立良好社会风气,共同创造安居乐业的社会环境,近日,如意湖办事处商务区社区、绿城百合社区联合郑州市住房保障和房地产管理局于辖区内全面开展文明条例宣传活动。



志愿服务队伍根据辖区实际情况分成两组,一组深入辖区各商铺发放《郑东新区市民文明手册》及宣传彩页,并细致耐心地为大家讲解文明礼仪规范的重要性。另一组志愿者向辖区群众广泛宣传《郑州市文明行为促进条例》,从文明生活、文明出行、文明旅游、文明持家、文明上网这5个方面引导群众养成文明行为习惯。两组志

愿者队伍各司其职,吸引越来越多的居民和商户加入到队伍当中,大家纷纷表示,要争当文明行为的积极参与者、主动践行者、踊跃倡导者,共同创造大爱之都,和美绿城、文明郑州。

记者 王阳 通讯员 刘晓光 刘学馨 文/图

## 文明停车 展示“最中”城市风采

本报讯 为进一步规范辖区道路交通秩序,连日来,如意湖办事处积极组织各社区在辖区各主干道开展文明交通志愿服务活动。

志愿者们身穿红马甲,分区域对两侧随意占路停车、便道停车、临时广告车等不规范停车进行排查。遇到车主在场的情况,立即对其不规范停车行为进行劝阻教育,引导车主将车辆停放到正规画线的停车位或附近的公共停车场,驶离禁停区域。对大部分车主不在现场的违停车辆张贴“违章停车温馨提醒”警示单。此外,坚持在早、中、晚车流量高峰时段站好十

字路口“文明岗”,配合交警,引导行人及非机动车按照交通指示灯通行。

在劝离违停机动车时,附近居民商户表示非常支持,更有商户主动为辛苦站岗的志愿者送上矿泉水解暑解渴。如意湖办事处呼吁广大市民积极行动起来,从我做起,从自身做起,从点滴做起,对所有不规范、不合理、不文明停车行为说“不”,为即将召开的第十一届全国民族运动会增添河南最“中”的城市文明风采。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

## 小手拉大手 公益环保行

本报讯 为培养辖区青少年儿童的环保意识,磨炼不怕吃苦、乐于奉献的精神,如意湖办事处商务区社区党群服务中心近日开展了“小手拉大手,公益环保行”小小环卫工体验活动。活动开始前,志愿者们首先为小志愿者们详细介绍了活动内容,然后邀请环卫工人代表为大家讲述了自己每天的日常工作。一听到每天早上4点多就要起床开展工作,小志愿者们朵朵忍不住说道:“环卫工好辛苦啊,每天起来那么早还要在太阳底下打扫卫生,如果没有垃圾的话,环卫工奶奶就不用这么辛苦了!”在环卫工人的讲解与引导下,孩子们纷纷



表示要好好帮助环卫工完成工作任务,争先恐后地参与到沿街环境卫生整治活动中来,年龄小的负责捡烟头、捡垃圾,年龄大一点的则负责摆放单车,配合相当默契,干劲十足。

记者 王阳 通讯员 刘晓光 文/图